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Ata da Vigésima Quinta Reunião da Primeira 

Sessão Ordinária do Primeiro Período da 

Vigésima Legislatura, realizada no dia 08 de 

Maio de 2025. 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de Valença, 

sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila Paiva 

Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa 

da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). 

O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) justificou sua ausência 

por estar em reunião na cidade do Rio de Janeiro. O Vereador José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) justificou sua ausência por razões de 

saúde. Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata 

da sessão do dia 06/05/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2025, de 

08/05/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, que dispõe sobre o 

fornecimento gratuito de adesivos para carros com a identificação da 

pessoa autista, no âmbito do Município de Valença-RJ. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Resolução nº. 14/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Bernardo Souza Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadão 

Valenciano ao Capitão de Cavalaria Guilherme Horn, e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 15/2025, 

de 08/05/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Capitão de Cavalaria 

Guilherme Rodolfo Haluch Casagrande, e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

para exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 16/2025, de 08/05/2025, do 
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Vereador Haroldo Cruz Filho, que concede o Título de Cidadã Valenciana 

à Sra. Sheila Menezes Ramos. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

75/2025, de 06/05/2025, origem Mensagem nº. 31/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a abertura de crédito 

especial até o valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2025, de 06/05/2025, origem Mensagem 

nº. 32/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a abertura de crédito especial até o valor de R$ 31.683,00 (trinta e 

um mil, seiscentos e oitenta e três reais), e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

58/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que dispõe 

sobre a criação do cadastro único das pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA) no Município de Valença/RJ e dá outras providências, 

opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima, sessão, dia 13/05/2025. 

Parecer da Comissão de Saúde Pública ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

69/2025, de 03/04/2025, da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos, que institui o Cadastro Municipal e o 

Censo da Pessoa com Deficiência (Censo PcD) em Valença, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação e aprovação do projeto. O 

projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima, sessão, dia 

13/05/2025. Requerimento n°. 102/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

seguintes Policiais Militares da Secretaria de Estado de Polícia Militar, 

lotados no Comando de Policiamento Rodoviário (CPRv), 3ª. Cia. de 

Policiamento Rodoviário (CTRv), Posto 3.11 – Pirai: 2º Sargento PM Márcio 

da Silva Gonçalves, Soldado PM João Carlos Mancebo Gonzaga, Soldado PM 

Natan de Oliveira Gouvea e Soldado PM Alrivam Carlos de Araújo. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. Requerimento n°. 103/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Josemar 

Cândido, como reconhecimento público por sua trajetória de vida exemplar, 

marcada pela luta, fé, dedicação à família e contribuição à comunidade. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento de Urgência nº. 104/2025, de 

08/05/2025, subscrito por dez Vereadores, para que os Projetos de Lei 
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Ordinária nºs. 75/2025 e 76/2025 sejam colocados em discussão única e 

votação na Ordem do Dia desta data. Indicação n°. 312/2025, de 08/05/2025, 

do Vereador Bernado Souza Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário de 

Agricultura, Pedro Paulo Magalhães Graça, solicitando limpeza e reparo na 

estrada rural de Osório ao Sítio Divina Providência / Padre Barreira. Indicação 

n°. 313/2025, de 08/05/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando o asfaltamento da Rua Joaquim Venâncio de Deus (Morro da 

Macaca), com metragem de aproximadamente 550m, Bairro Ponte Funda, a 

fim de melhorar as condições de tráfego e mobilidade urbana para os 

moradores da região. Indicação n°. 314/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando o asfaltamento da Rua do Barroso, com 

metragem de aproximadamente 355m e da Rua Carneiro Mendonça, com 

metragem de aproximadamente 210m, ambas as vias no Bairro Barroso, a fim 

de melhorar as condições de tráfego e mobilidade urbana para os moradores 

da região. Indicação n°. 315/2025, de 08/05/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar o calçamento nas laterais do ponto 

de ônibus, em frente ao campo, em Santa Inácia. Indicação n°. 316/2025, de 

08/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar o reparo de pavimentação por toda a 

extensão da Morada do Sol, Bairro Chacrinha. Indicação n°. 317/2025, de 

08/05/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador 

Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar o reparo de pavimentação, com o 

estudo para asfaltamento, no final da Rua Boa Ventura, no trecho com 

referência do nº. 26.534, que tem acesso às fábricas DFV e Sul Fluminense, 

no Bairro do Canteiro. Indicação n°. 318/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando providenciar pavimentação asfáltica para a Rua 

Paulo Barbosa, no Distrito de Conservatória, no Município de Valença-RJ, 

dentre outras providências necessárias. Indicação n°. 319/2025, de 

08/05/2025, do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

extensiva ao Departamento de Trânsito, solicitando que analise a possibilidade 

de conversão de tráfego nas Ruas Júlio Xavier, Silva Jardim e São Paulo, no 

Bairro Laranjeiras, conforme segue: Rua Júlio Xavier – mão dupla entre a 

Silva Jardim convergindo com a Rua Tanguara; Rua Júlio Xavier – mão única 

em sentido à Rua São Paulo;  Rua São Paulo – mão única em sentido à Silva 

Jardim; Rua Silva Jardim – mão única entre a Rua São Paulo em sentido à 

Rua Júlio Xavier/Com. José Fonseca. Indicação n°. 320/2025, de 08/05/2025, 

do Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, ao Prefeito 
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Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, extensiva à 

Secretaria de Esporte e Lazer e ao Setor de Serviços Públicos, solicitando que 

viabilize a implantação de uma academia ao ar livre, no Bairro São Bento. 

Indicação n°. 321/2025, de 08/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

subscrita pelo Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, com urgência, a 

realização de serviços de limpeza, reparo e substituição da travessia com 

trilhos e grades, situada na Rua Boa Ventura, nas proximidades do nº. 1246. 

Indicação n°. 322/2025, de 08/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a realização de obras de reforma no imóvel anexo à Escola 

Municipal Fernando de Oliveira Castro, localizado no Bairro Varginha, com 

vistas à instalação da unidade do CRAS no referido local. Indicação n°. 

323/2025, de 08/05/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando, com 

urgência, a realização de obras de recuperação do asfalto, limpeza das 

canaletas e podas das árvores, na Rua Expedicionário João de Oliveira. 

Indicação n°. 324/2025, de 08/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo 

Cesar Pereira de Souza, solicitando limpeza e uma reforma urgente do ponto 

de ônibus localizado na Estrada Valença x Rio das Flores, na altura do Bairro 

Cambota. Indicação n°. 325/2025, de 08/05/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando, com urgência, o desentupimento da 

rede de esgoto e a desobstrução da rede de drenagem, em frente ao Bloco 2, 

Bairro Santa Rosa. Indicação n°. 326/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretária Municipal de Fazenda, 

Denise de Jesus Silva Souza, ao Secretário Municipal de Planejamento e 

Gestão, Wallace Serafim Pavão e ao Procurador Geral Municipal, Dr. Pedro 

Henrique Augusto Corrêa da Silva, sugestionando para que se crie no 

Município de Valença uma conta em separado para alocar os recursos 

advindos da Taxa de Embarque. Todas as Indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha) cumprimentou a todos. Disse que hoje foi um prazer receber o 

Prefeito no Bairro Varginha, juntamente com o Vereador Luiz Antônio, onde 

iniciou um grande mutirão de limpeza. Falou que o que lhe deixa um pouco 

triste é ver algumas “carroças vazias” que tiram um pouquinho do tempo que 

lhe restam para fazer uma oposição infundada (pessoas que perderam a 

eleição e ficam murmurando a derrota). Vê que seu trabalho gerou frutos, pois 

sempre trabalhou por sua cidade. Falou que sempre buscou alternativa e 

parceria política, para que tudo pudesse acontecer. Disse que hoje fica feliz da 

Varginha ser um dos bairros que está 99% asfaltado. Falou que a nossa região 
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foi a que mais recebeu recurso financeiro do Estado. Disse que quando as 

pessoas não têm o que falar ficam criticando. Comentou que na última sessão 

de terça-feira entrou com um Projeto de Lei, onde tem a intenção de criar a 

Semana do Motocross em nossa cidade, que seria na última semana de julho. 

Teceu comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando 

a realização de obras de reforma no imóvel anexo à Escola Municipal 

Fernando de Oliveira Castro, localizado no Bairro Varginha, com vistas à 

instalação da unidade do CRAS no referido local. Teceu comentários sobre 

outra indicação que apresentou, solicitando, com urgência, a realização de 

obras de recuperação do asfalto, limpeza das canaletas e podas das árvores, na 

Rua Expedicionário João de Oliveira, no Bairro Osório. Ainda teceu 

comentários sobre outra indicação apresentada, solicitando, com urgência, a 

realização de serviços de limpeza, reparo e substituição da travessia com 

trilhos e grades, situada na Rua Boa Ventura, nas proximidades do nº. 1246. O 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a 

todos. Comentou que ontem, durante a tarde toda, percorreu alguns bairros da 

cidade, principalmente o Cambota e Santa Rosa, onde fez duas indicações. 

Teceu comentários sobre uma das indicações apresentadas, solicitando 

limpeza e uma reforma urgente do ponto de ônibus localizado na Estrada 

Valença x Rio das Flores, na altura do Bairro Cambota. Teceu comentários 

sobre outra indicação apresentada, solicitando, com urgência, o 

desentupimento da rede de esgoto e a desobstrução da rede de drenagem, em 

frente ao Bloco 2, Bairro Santa Rosa. Ainda teceu comentários sobre outra 

indicação apresentada, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia à Secretária Municipal de Fazenda, Denise 

de Jesus Silva Souza, ao Secretário Municipal de Planejamento e Gestão, 

Wallace Serafim Pavão e ao Procurador Geral Municipal, Dr. Pedro Henrique 

Augusto Corrêa da Silva, sugestionando para que se crie no Município de 

Valença uma conta em separado para alocar os recursos advindos da Taxa de 

Embarque, para fazer a manutenção das rodoviárias. O Vereador Fabrício 

Machado pediu um aparte, dizendo que a rodoviária faz parte de sua história. 

Relatou que em 2020 fez uma reforma com recurso próprio lá, por conta do 

abandono. Parabenizou o Vereador Thiago, por essa iniciativa. Continuando, 

o Vereador Thiago disse que vai ter essa grande reforma na rodoviária, muito 

esperada por todos nós e, se o governo entender que é válido, esse dinheiro é 

para manter a rodoviária tão bonita como vai ficar e para manter as outras 

rodoviárias. Disse que acredita muito nessa descentralização orçamentária, 

como uma maneira de melhorar a eficiência e gestão do município. Comentou 

que hoje teve a escolha do novo Papa. Disse que adotou uma postura em seu 

mandato e decidiu não misturar política com religião, mas hoje é uma ocasião 

especial. Disse que não é católico, mas admirava demais o Papa Francisco. 

Desejou que o novo Papa Leão XIV faça um ótimo papado. O Vereador Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre o Projeto de Lei que apresentou hoje, que dispõe sobre o fornecimento 

gratuito de adesivos para carros com a identificação da pessoa autista, no 
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âmbito do Município de Valença-RJ. Comentou que ficou feliz porque 

conseguiu resolver um problema antigo em Parapeúna, que era um vazamento 

na rede de esgoto, no centro do distrito; disse que com o apoio da Subprefeita 

Cida e do Prefeito Saulo Corrêa o problema foi resolvido. Comentou que 

trouxe um pouco de transtorno para o comércio, mas o mais importante é que 

o serviço foi realizado com uma nova canalização. O Vereador Salvador de 

Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Fez menção à sua felicidade de ter 

participado com o Vereador Eduardo Ávila da Festa de São Jorge; disse que 

ficou feliz em ver como o povo do distrito é educado. Comentou também 

sobre sua felicidade e seu orgulho de ter aqui seu neto Pietro; falou que 

precisa ter jovens na política de Valença; acha que tem uma lei aprovada 

nessa Casa, que é o Parlamento Juvenil, dizendo que se tiver vai fazer tudo 

para colocar em prática. Disse que ficou muito feliz pela maneira que o 

Vereador Thiago falou sobre o Papa. O Vereador Bernardo pediu um aparte. 

Parabenizou todos os valencianos católicos, pelo momento de oração. Pediu 

que continuem em oração, porque o novo Papa precisa dessas orações, para 

que possa dar seguimento ao trabalho de seu antecessor, Papa Francisco, que 

foi muito feliz na condução da Igreja Católica. Informou que vai ter uma festa 

também relacionada à parte católica, no Sítio da Divina Providência, que vai 

acontecer no dia primeiro de junho, que é organizada pelas Irmãs Stella 

Matutina. Continuando, o Vereador Dodô ratificou a fala do Vereador Thiago. 

Encerrou sua fala com a frase: “Tudo possa Naquele que me fortalece”. O 

Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. 

Pediu a todos que não lhe seguem na rede social, que lhe acompanhe, para ver 

seu trabalho e também para poder divulgar seu aplicativo “Cidadão Participa”. 

Com relação às críticas, disse que fica tentando entender: será que vale a pena 

responder; disse que não vale a pena, mas vai responder; falou que a pessoa 

teve 50 votos e infelizmente ou felizmente não sentou aqui; dizem ainda que 

não paga nem o que deve e passa cheque sem fundo; perguntou que moral que 

vai ter para falar do Vereador Marcinho; disse que se vídeo de internet 

elegesse alguém, tinha 40 Vereadores nessa Casa; falou que são essas 

situações que não podem dar palco; disse que viu durante a campanha toda a 

teoria da conspiração, colocando como se fosse resolver tudo num passe de 

mágica, ou melhor, querendo uma briga entre  um Vereador e outro e 

querendo que os Vereadores coloquem a faca no pescoço do Prefeito; falou 

que a única pessoa que sai perdendo com briga é a população; disse que essa 

política do ego só atrapalha; falou que não pode dar palco para maluco. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou hoje, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos aos seguintes Policiais Militares da Secretaria de Estado 

de Polícia Militar, lotados no Comando de Policiamento Rodoviário (CPRv), 

3ª. Cia. de Policiamento Rodoviário (CTRv), Posto 3.11 – Pirai: 2º Sargento 

PM Márcio da Silva Gonçalves, Soldado PM João Carlos Mancebo Gonzaga, 

Soldado PM Natan de Oliveira Gouvea e Soldado PM Alrivam Carlos de 

Araújo, que deram um prejuízo para o tráfico de quase 150 mil reais em 

drogas. Falou que quando se vai fazer uma crítica, tem que ser uma crítica 
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construtiva, e graças à crítica construtiva, procurou uma fonoaudióloga e um 

psicólogo, para tentar fazer uma leitura melhor; disse que ainda precisa 

melhorar. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a 

todos. Disse que é um dia de muita alegria, como já foi comentado por outros 

Vereadores, pois foi escolhido o novo Papa, Leão XIV, dos Estados Unidos; 

falou que tem certeza de que o Papa Leão XIV vai fazer um belo trabalho, 

assim como fez também o Papa Francisco. Comentou que passou a parte da 

manhã no prédio da Santa Casa, e em parceria com a Secretaria de Turismo do 

Governo do Estado e em parceria com a TURISRIO, vários artesãos 

conseguiram a Carteira Nacional de Artesãos; disse que fica feliz, pois foi 

uma reivindicação que apresentou. Fez menção sobre a presença do Vereador 

Luiz Antônio, juntamente com ele, na pracinha do Canteiro, na Rua Boa 

Ventura; disse que o município está em calamidade financeira, mas dentro de 

uma programação vai ser feita a revitalização daquela pracinha. Teceu 

comentários sobre uma das indicações que apresentou hoje, solicitando o 

calçamento nas laterais do ponto de ônibus, em frente ao campo, em Santa 

Inácia. Teceu comentários também sobre outra indicação que apresentou, 

solicitando o reparo de pavimentação por toda a extensão da Morada do Sol, 

Bairro Chacrinha. Ainda teceu comentários sobre outra indicação apresentada, 

em conjunto com o Vereador Marcinho, solicitando o reparo de pavimentação, 

com o estudo para asfaltamento, no final da Rua Boa Ventura, no trecho com 

referência do nº. 26.534, que tem acesso às fábricas DFV e Sul Fluminense, 

no Bairro do Canteiro. Fez menção à indicação que assinou junto com o 

Vereador Marcinho, solicitando, com urgência, a realização de serviços de 

limpeza, reparo e substituição da travessia com trilhos e grades, situada na 

Rua Boa Ventura, nas proximidades do nº. 1246. Cumprimentou a todas as 

mães de nosso município. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Pediu aos Vereadores Marcinho e Felipe uma atenção 

para a entrada da Rua Boa Ventura, dizendo que tem aquele fato que um 

menino caiu em frente à igreja. O Vereador Felipe esclareceu o que realmente 

aconteceu. Disse que o que está circulando na rede social não procede com a 

verdade. Continuando, o Vereador Haroldo disse que é importante que o 

Prefeito olhe para a pavimentação e o reforço do calçamento. Parabenizou os 

dois Vereadores, pela iniciativa. Disse que já conversou com o Prefeito Saulo 

e enviou um recado para os moradores do Bairro Laranjeiras, sobre um 

problema que está ocorrendo na Rua Júlio Xavier, dizendo que lá na parte de 

cima foi detectado esgoto entupido, mas já foi solicitado material e até 

segunda-feira vai ser feita a reforma, da forma que tem que ser feita, e depois 

terminar a questão da pavimentação. O Vereador Luiz Antônio pediu um 

aparte. Disse que tanto a rede pluvial como a rede de esgoto são precárias. 

Falou que ontem estava no gabinete do Prefeito e este lhe garantiu que o 

problema vai ser resolvido. Continuando, o Vereador Haroldo teceu 

comentários sobre uma das proposições que apresentou hoje, que concede o 

Título de Cidadã Valenciana à cantora Sheila Menezes Ramos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, solicitando o envio de 
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Moção de Aplausos ao Sr. Josemar Cândido, seu assessor, como 

reconhecimento público por sua trajetória de vida exemplar, marcada pela 

luta, fé, dedicação à família e contribuição à comunidade. O Vereador Dodô 

pediu um aparte. Disse que os Vereadores são privilegiados, pois ele também 

tem uma boa equipe, que lhe dá sustentação em seu trabalho; falou que 

agradece muito à sua equipe; disse que a Câmara é muito bem servida em 

termos de assessores. Continuando, o Vereador Haroldo teceu comentários 

sobre a indicação que apresentou hoje, ao Prefeito Saulo Corrêa, solicitando 

pavimentação asfáltica para a Rua Paulo Barbosa, no Distrito de 

Conservatória, no Município de Valença-RJ, dentre outras providências 

necessárias. Desejou um Feliz Dia das Mães. O Vereador Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. 

Parabenizou todas as mães, em especial a sua mãe e a sua esposa, 

direcionando a todas as mães dessa Casa Legislativa e a todas as mães 

valencianas. Fez um agradecimento às Comissões, que trabalharam em cima 

desse crédito especial, que vai ajudar muito na questão da regularização 

fundiária, no Distrito de Barão de Juparanã. Com relação aos projetos que não 

conseguiu dar continuidade na legislatura passada, falou que esse ano, antes 

de pensar em novos projetos, teria que dar continuidade àquele que começou. 

Falou que assim como foi nessa questão da regularização fundiária, também 

na questão da licitação da UBS de Barão de Juparanã, que foi uma Emenda 

enviada para esse município quando o Deputado Federal era o Dr. Luiz 

Antônio. Informou que no próximo dia 23 está marcada a licitação da UBS do 

centro de Barão de Juparanã. Disse que a reforma da quadra que havia parado, 

por desistência da empresa anterior, já foi feito um novo projeto e já está em 

fase de licitação. O Vereador Luiz Antônio pediu um aparte. Disse que fica 

muito feliz, pois sabe da luta do Vereador Eduardo Ávila para a conclusão 

dessas duas obras. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila agradeceu ao 

Vereador Luiz Antônio, porque enquanto Deputado Federal pôde destinar 

Emendas importantes para o município e sempre se lembrava de seu querido 

distrito. O Vereador Bernardo pediu pela ordem.  Agradeceu ao Presidente 

Eduardo Ávila, no que diz respeito à parte de esporte, pois como Presidente da 

Comissão de Esporte fez sua inscrição hoje no Fórum Estadual de 

Desenvolvimento e Formação Esportiva, num evento nacional, que acontecerá 

no Estado do Rio de Janeiro, organizado pelo Comitê Brasileiro de Clubes. 

Acredita que vai ser de grande valia para o nosso município, visto que vai ser 

tratado inúmeros temas que fala sobre implementação de recursos, 

implementação de projetos sociais e de projetos esportivos de médio, longo e 

curto prazo, e também de projetos esportivos que dizem respeito à parte de 

bolsa-atleta e lei de incentivo. Agradeceu muito a franquia dessa Casa, por ter 

feito essa inscrição. Em relação à quadra, disse que sabe da luta do Vereador 

Eduardo Ávila e viu o quanto foi louvável sua insistência para o distrito. 

Ressaltou a importância das Emendas do Dr. Luiz Antônio em demais obras 

esportivas dentro do município. Vê a importância da quadra da Passagem; vê 

a importância da quadra da Varginha, que foi toda reformada; as academias ao 
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ar livre, que tem sido entregues. Disse que existe algumas situações que ficou 

a desejar, no que diz respeito à gestão anterior do esporte no Município de 

Valença. Falou de algumas quadras que precisam de um olhar e um carinho 

especial. Disse que como Presidente da Comissão de Esporte já esteve 

conversando com o Secretário de Obras, Carlos; conversou também com o 

Deputado André Corrêa e com o Prefeito Saulo, para ver o que pode ser feito 

com as quadras que precisam de reforma. Disse que ficou muito triste ao 

visitar a quadra da Ponte Funda, quando soube que só dois vestiários eram 

utilizados, sendo que era um total de quatro. Falou que foi perdida toda a 

infraestrutura dos vestiários por ficarem fechados. Falou que a referida quadra 

tem potencial para ser um miniginásio municipal. Teceu comentários sobre a 

situação das quadras. Fez menção à lei Adote Uma Praça. O Vereador Átila 

falou com o Vereador Bernardo para não esquecer a quadra de Parapeúna, que 

está abandonada. Continuando, o Vereador Eduardo Ávila também comentou 

sobre a escolha do novo Papa. Pediu a Deus que abençoe a vida do novo Papa, 

Leão XIV. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os 

Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe 

Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry) e José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro). O Presidente 

Eduardo Ávila informou que o aparte é de um minuto, pelo Regimento 

Interno dessa Casa. Disse que a partir de semana que vem vai ser mais 

rígido quanto a isso. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 75/2025, de 06/05/2025, origem Mensagem nº. 31/2025 do 

Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais), e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em discussão única 

e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 76/2025, de 06/05/2025, origem 

Mensagem nº. 32/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que 

dispõe sobre a abertura de crédito especial até o valor de R$ 31.683,00 

(trinta e um mil, seiscentos e oitenta e três reais), e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. Os Vereadores Bernardo 

Machado e Marcinho da Varginha justificaram seus votos. Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 53/2025, de 

06/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, que institui no Município 

de Valença, a proibição de contratação de shows, artistas e eventos 

abertos ao público infantojuvenil que envolvam, no decorrer da 
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apresentação, expressão de apologia ao crime organizado ou ao uso de 

drogas. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em 

votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador Haroldo Filho 

justificou o projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 59/2025, de 11/03/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que institui o programa municipal de apoio ao acesso dos benefícios 

previdenciários e assistenciais para pequenos e médios produtores rurais 

em Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por dez votos. O Vereador Haroldo Filho 

justificou o projeto. O Vereador Dodô agradeceu à Cia. da Água, em 

nome do Erasmo, pois fez um excelente trabalho de limpeza em Juparanã. 

O Vereador Luiz Antônio agradeceu o carinho de todos com ele, pois 

várias vezes foi citado pelo trabalho que fez no período que esteve em 

Brasília. Informou que cada Deputado vai ter quase 50 milhões de reais de 

poder pessoal para Emenda. Falou que precisamos nos conscientizar da 

importância de Valença ter um Deputado Federal. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.               

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. Secretário, 

subscrevo. Valença-RJ, 08 de Maio de 2025. 

 

 


